

58.05 - Тканые вручную гобелены типа гобеленов бельгийских, обьюссонских, бовэ и аналогичных гобеленов и гобелены, вышитые иглой (например, гладью, крестом), готовые или неготовые.

В данную товарную позицию включаются гобелены, тканые вручную или вышитые иглой на грунтовой основе (обычно на канве). Их основная характеристика состоит в том, что они изготавливаются в виде отдельных кусков с законченным оригинальным рисунком зачастую живописного характера.

(А) ТКАНЫЕ ВРУЧНУЮ ГОБЕЛЕНЫ

Тканые вручную гобелены получают натягиванием основных нитей на ткацком станке и их переплетением с уточными нитями различных цветов, которые покрывают основу, образуют рисунок и также формируют ткань.

В отличие от способа, используемого для ткачества обычных, содержащих основные и уточные нити тканей, применяются разноцветные уточные нити не длиннее, чем это требуется для получения рисунка, так что обычно эти уточные нити не пересекают всю ширину ткани; таким образом, по длине каждой уточной нити основные нити покрыты рядом разноцветных уточных нитей, причем их свободные концы выводятся на изнаночную сторону рисунка. Незатканые основные нити, остающиеся при этом способе ткачества, обычно закрепляются прошиванием.

Такие гобелены включают типы гобеленов бельгийских, обьюссонских или бовэ.

Гобелены, полученные на ткацком станке (жаккардовый ткацкий станок или подобные ему) и имитирующие эти тканые вручную гобелены, являются обычными тканями с основными и уточными нитями, в которых цветные уточные нити проходят от одной кромки до другой, и они рассматриваются в соответствующих товарных позициях как **ткани** или **готовые изделия** в зависимости от конкретного случая.

(Б) ВЫШИТЫЕ ИГЛОЙ ГОБЕЛЕНЫ

Вышитые иглой гобелены характеризуются тем, что они вырабатываются на тканой основе (обычно канва с квадратными ячейками), на которой требуемый рисунок заполняется вышивкой; для этого используется большое количество разноцветных ниток.

Иногда вышитые иглой гобелены сверху перекрываются другими стежками, но они включаются в данную товарную позицию и **не** считаются вышивками.

В отличие от большинства вышивок **товарной позиции 58.10** грунтовая основа (обычно канва) покрывается полностью, за исключением, может быть, краев. Стежки, используемые при вышивке, называются по типу их выполнения: мелкие стежки, крупные стежки, крест, двойной крест, гобеленовые стежки и т.п.

*

* *

Гобелены используются в основном для отделочных работ, в качестве настенных покрытий или обивки стульев и т.д., обычно изготавливаются из шелка, шерсти, химических нитей или даже из металлизированной пряжи.

58.05

Они включаются в данную товарную позицию, даже если они подрублены, окантованы и т.д., но если из них сделаны изделия, такие как вечерние дамские сумочки, диванные подушки, домашние туфли и т.д., они, естественно, в данную товарную позицию **не включаются**.

В данную товарную позицию также **не включаются**:

- (а) ковры "килим", "сумах", "кермани" и аналогичные ковры (**товарная позиция 57.02**);
- (б) наборы, состоящие из тканей и пряжи для изготовления гобеленов (**товарная позиция 63.08**);
- (в) гобелены возрастом более 100 лет (**группа 97**).